

光雕投影

从若狭到奈良和京都的道路

概要

本档投影节目主要介绍若狭地区与古都奈良、京都之间在历史上的关联。通过运用明亮的色彩、图形、动画和其他视觉成像技术，形象讲述一个道路网络是如何让全国各地的物资与文化流通成为可能的故事。节目时长约 5 分钟。

了解更多

地图布局

这份地图勾勒出了若狭湾到奈良、京都两大古都之间的地形地貌。地图坐标上南下北，若狭湾正落在幕布的“再生”（播放）键旁。两大古都靠近地图中心区域，紧接于横跨福井县、京都府和滋贺县的峻峭山脉。

盐的运输

早在 1300 多年前，若狭和角鹿（今敦贺）地区出产的盐就已经大量供应位于奈良的首都。考古发现了许多运输若狭盐 and 各类海产品所用的货签“木简”。投影中，通往首都的运盐路线以发光的白线表示。

送水祭

东大寺的“水取祭”（取水仪式）鼎鼎大名，祭典中用到的圣水来自小浜。每年3月2日，小浜举办“送水祭”，将圣水经由河川送往奈良。在东大寺举办仪式时，人们从圣井中汲水供奉佛教神明。祭典的意义在于清洗罪孽，迎接春天到来。动画里发光的蓝色小河，代表了圣水从小浜一直流向奈良。

与京都的联系

公元794年，日本首都迁到了京都（旧称“平安京”），而若狭与首都的关系越发密切。投影中的明黄色线条勾勒出了两地间人货往来的多条路线。活跃的商贸活动带动了文化的交流，京都的节日庆典、表演艺术、宗教信仰以及佛像文化相继传入若狭地区。时至今日，若狭地区依然保留着许多源自首都，或受其影响的风俗传统和文化财产。

鲭街道

江户时代(1603-1867)，大量的鲭鱼依靠人力从若狭湾送到京都，而这些交织的步行商道就被统称为“鲭街道”。对于地处内陆的首都来说，若狭湾的海鱼和其他海产品都是珍贵的食材，也是京都饮食文化中的重要组成部分。投影中明亮的蓝色线条代表了从若狭湾到京都之间的“鲭街道”分支路线。

现代交通网

本地区目前的现代高速公路和国道以明亮的白色线条表示。完善的道路交通网络仿佛在提醒着我们：时日变迁，风俗传统、经济形态与生活方式都已经发生了巨大的变化，但通过贸易、旅行和人与人之间的思想交流来支持社会进步的道路主要功能却从未改变。